两江新区加快打造工业互联网高地

"两江新区新建了 F 根镜像节点、国家工

业互联网标识解析国家顶级节点和'星火·链

网'超级节点,分别是消费互联网、工业互联

网、价值互联网的重要基础设施,代表了互联

网发展的过去、现在和未来,支撑着数字经济

联点便吸引了蚂蚁金服、腾讯、百度等落户两

标识解析顶级节点(重庆)已建成17个二级

节点,接入企业节点超800家,标识注册总量

器,目前全球仅13个根服务器,F根镜像服务

器建设将利于提高重庆用户域名解析速度,

意味着更快的上网速度和效率,在这里就可

以访问全球, 尤其对于重庆的合资企业作用

数据专线,同样可以进行国际交流和国际访

转型的工业互联网为主要应用场景,以网络

标识这一数字化关键资源为突破口, 推动区

块链的应用发展,实现新基建的引擎作用。去

年9月,全国首个超级节点正式落地两江新

此外,两江新区还拥有全国唯二的中新

"星火·链网"项目则以代表产业数字化

4.63亿,标识解析量累计超1.71亿次。

将更加明显。

江新区,通过直联点对全国进行辐射连接。

其中,早在2013年建设的国家互联网直

截至2021年4月12日,国家工业互联网

去年,两江新区开始建设 F 根镜像服务



■ 赵鹏/文 张玮真/图

4月13日,"渝见工业互联网"交流活动 在重庆两江新区举行。记者从活动中了解到, 两江新区正在加大网络基础设施建设,支持 企业"上云上平台",加速提升新区汽车产业 智能化水平,营造良好的工业互联网产业生 态体系,加快打造工业互联网高地。

"我们正在大力推进工业互联网发展,将 支持共建共享,助力战略布局,加大工业互联 网相关政策扶持;支持共管共用,助力产业发 展,在政府服务、资源开放等方面提供助力; 支持共融共创,助力生态建设,打造政产学 研、创投融用新生态。"两江新区党工委委员、 管委会副主任李顺表示,两江新区将向工业 互联网领域开放政府资源,带动更多的人才、 技术、资源、资本在两江新区聚集,共同努力 把两江新区工业互联网生态打造成重庆乃至 国家标杆。

工业互联网是制造强国的重要建设内容,也是重庆推动产业转型升级的重要抓手。 两江新区作为全市经济发展的主战场,构建了良好的工业互联网产业生态。

当前,两江新区拥有全国唯一的"四节点一通道两中心",即国家互联网直联点、国家工业互联网标识解析顶级节点、星火·链网超级节点、F根镜像节点、中新专用数据通道、中新国际超算中心和两江新区云计算数据中心

与此同时,两江新区也集聚了腾讯、腾龙、万国、浪潮、联通、移动等十大数据中心,全部投用后将拥有100万台服务器,并依托东方红的低轨宽带卫星项目,加快建设卫星互联网。

"两江新区已经搭建好了非常全面的基础设施,奠定了数字产业化、产业数字化的坚实基础,同时拥有广阔的工业互联网应用场景,'企业级'工业互联网正在全面启动向'行业级'转变。"李光表示,两江新区将集聚更多的企业,打造工业互联网的生态体系。

据了解,"渝见工业互联网"是两江新区为促进工业互联网领域政产学研用而打造的系列活动。未来两江新区将增加交流活动的覆盖地区及企业,让全国看两江,让两江看向全国,共同把重庆两江新区打造成为工业互联网产业聚集高地。

本次大会共吸引了高校科研院所及成果 转化服务机构、行业研究及战略合作媒体、工 业互联网企业、区块链企业等40余人参加活 动。

"原本我们只是计划将公司的 50 余个标识解析应用与两江新区企业开展合作,但通过今天的交流活动,我们决定将两江列为除了公司总部以外最重要的区域,计划吸引包括产业链上下游的众多企业一起落户两江,在这里打造自己的工业互联网标识解析二级节点生态体系。"来自江苏某工业互联网标识解析二级节点标杆企业的负责人伍岳认为,重庆拥有非常完备的基础设施优势,同时也是工业发达的城市,在西南地区拥有举足轻重的区域地位。

作为长期从事工业互联网领域研究的专家,紫光工业互联网研究院副院长吕洪对记者表示,重庆拥有独特的建筑、食物和地形地貌,导致了重庆人独特的视角,在工业互联网领域,也应该打造出重庆独特品牌的工业互联网。

"重庆和两江新区拥有深厚的工业基础,政府机构也规划了清晰的产业布局,无论是传统产业还是新兴产业均有涉猎,高度重视工业互联网的发展,这些都是两江新区的优势。"吕洪表示,工业互联网归根结底还是企业的互联网,企业需要提高自己对工业互联网的重视程度,运用工业互联网的思维对工厂、产品等进行升级改造,加强比如传感器等各类技术的创新。在这个过程中,政府应做好产业规划和对于企业的引导,通过联合各个行业的龙头企业,以他们为基础带动上下游企业进行工业互联网的赋能,逐渐搭建工业互联网的生态体系。

首季贷款创新高后,货币政策怎么走?

■ 吴雨

今年以来,我国经济运行持续恢复,发展动力不断增强,实体经济融资需求旺盛。一季度,我国新增人民币贷款创新高。下一步我国货币政策将走向何方?如何支持科技创新、小微企业、绿色发展?

金融政策"不急转弯" 持续帮扶实体经济

"别人在欢天喜地准备过年,我急得像热锅上的蚂蚁,幸好有贷款延期政策支持。"广州市图南软件科技有限公司负责人周耆告诉记者,今年1月底企业有一笔180万元的建设银行"科技贷"到期。这笔钱曾在去年疫情期间成为企业的"救命稻草",今年初依然宝贵。

所幸的是,就在还款前夕建行通知周耆, 根据相关政策,这笔贷款可延期至7月。这份 贴心的"新春礼包",支持这家企业一季度业 绩增长20%,超过疫情前水平。

今年,与周耆有着相似经历的企业主不 在少数,一些刚恢复元气的企业依然获得了 金融政策的持续帮扶:

普惠小微企业贷款延期还本付息政策和信用贷款支持计划,两项直达工具进一步延至今年底;大型商业银行普惠小微贷款增长30%以上;提高制造业贷款比重;加大对碳减排重点领域信贷支持……

在政策引导下,金融对实体经济支持力度不减。一季度,新增贷款7.67万亿元,同比多增5741亿元。其中,以实体经济贷款为主的企(事)业单位贷款增加5.35万亿元。这有力注解了"宏观政策不急转弯"。

中国人民银行货币政策司司长孙国峰表示,一季度我国贷款总量平稳合理,保持了支持实体经济的连续性、稳定性、可持续性。更为难得的是,我国一直实施正常的货币政策,没有搞"大水漫灌"式的过度刺激。

数据显示,3 月末,我国广义货币(M2) 227.65 万亿元,同比增长 9.4%,增速比上月末 和上年同期均低 0.7 个百分点。

小微企业等重点领域 "钱景"可期

去年疫情期间推出了特殊的、阶段性的 金融政策,部分仍将在今年持续发力,部分则 将在完成使命后退出。有人不免担心:这会不 会弱化金融对实体经济的支持?

对此,孙国峰明确表示,下一步,稳健的货币政策灵活精准、合理适度,保持货币供应

量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配。加大对国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度,做到小微企业综合融资成本稳中有降。

最近,在上海鼎捷建筑工程有限公司打工的 200 多名农民工顺利领到了一季度的工资,随之松了一口气的还有企业负责人俞庆

俞庆军告诉记者,一笔 1000 万元贷款本于3月底到期,在中信银行的帮助下贷款及时办理了"无还本续贷",支付民工工资和工程款的问题迎刃而解。而且贷款利率还享受了优惠,一年能节省利息 4.5 万元。

"今年为更好发挥小微企业在稳就业中的重要作用,要对小微企业再帮扶一把。"孙国峰说。数据显示,2月末,我国普惠小微贷款余额同比增长35.5%;小微企业综合融资成本稳中有降。

绿色低碳、高新制造业也是支持重点。人 民银行在 3 月召开的全国 24 家主要银行信 贷结构优化调整座谈会提出,设立碳减排支 持工具,撬动更多金融资源向绿色低碳产业 倾斜。同时,进一步加大对科技创新、制造业 的支持,增加高新技术制造业信贷投放。

平衡好稳增长和防风险的关系

眼看周围开工新建的厂房越来越多,在福建经营一家玻璃加工制造企业的黄小春既兴奋又犯愁。一方面,工厂加速复工复产,今年订单肯定少不了;另一方面,原材料成本上升又增加了一笔开销。

"要是贷款能延期到年底就好了。"黄小春说出了不少企业主的心声。但与此同时,也有人表示担忧:贷款延期会不会对金融机构风险控制造成影响?

孙国峰认为,两项直达工具等政策出台 有效缓解了小微企业的资金周转压力,让其 能够生存下去,实际上是降低了不良贷款发 生的概率和规模。

其实,在推进支持实体经济的金融举措 时,金融监管强调要平衡好稳增长和防风险 的关系。

在鼓励银行加大小微企业支持力度时,要求其加大不良贷款损失准备计提力度及核销处置力度,妥善应对疫情冲击下未来不良贷款上升的风险;在加大住房租赁金融支持力度的同时,实施房地产金融审慎管理制度,坚持"房住不炒";为避免经营贷违规流向楼市,在部分房价上涨预期较强、炒作氛围较浓的热点城市加大监管力度;在增加经济困难省份信贷投放的同时,强调有效防范风险,从风险较低的好企业、好项目入手…… (据新华社)

西风集团董事长张正一行视察糖酒会现场

















品牌创造价值,实力赢得信赖。自第104届全国糖酒会开展首日起,成都岷山饭店就浸满了浓浓的凤酒香,西凤酒展厅以鲜明突出的设计、高雅大气的产品、内涵丰富的品牌文化一经亮相就吸引了源源不断的洽谈者,成为春糖会期间名副其实的爆款展厅。

4月3日,西凤集团公司党委书记、董事长、股份公司董事长张正,股份公司副总经

理、营销管理公司总经理周艳花,股份公司副总经理高洪涛、肖宁,带领股份公司、营销系统相关部门负责人来到了糖酒会现场,对西凤展厅、产品陈列展示、企业文化宣传及现场招商等情况进行了查看指导。

西凤主展厅凤香四溢、参展者络绎不绝。 西凤综合产品五大系列红西凤、珍藏版、七彩、酒海、老绿瓶以及西凤十五年、六年惊艳亮相,同时,通过文化短片充分展示了西凤品牌千年文化底蕴,引得参展者驻足欣赏、流连

忘返,忍不住来一杯这醇厚典雅的凤香美酒, 品悟这只凤凰的前世今生!

高端定位,必出佳品。作为西凤酒大家族中的佼佼者,红西凤以简洁大气的包装、独具匠心的产品品质得到了行业人士和消费者的热捧。经品尝后,大家对其独具凤香、醇厚细腻的口感连连称赞、爱不释手,纷纷表示红西凤不负"中国红,红西凤"的美誉,感受到了西凤未来发展的潜力,相信西凤的明天会更加美好!

在了解完西凤主展厅后,张正董事长一

行走访了各品牌经销产品展位,逐一了解参展情况,询问经销商产品销售情况,对产品的包装、宣传等进行了具体指导,调动了经销商的积极性的同时,增强了大家共同做大做强西凤事业的信心和干劲,对早日实现西凤品牌的全面复兴具有积极意义。

经过实地考察了解后,公司领导对此次糖酒会布展及产品推介情况表示了充分肯定,相信在大家的共同努力下,西凤酒将凭借卓越的产品品质及强大的品牌影响力,赢得众多经销

商和消费者的青睐,早日跨越百亿目标!

此次糖酒会人山人海、盛况空前。对于高速发展的西凤而言,此次盛会不仅仅是西凤家族产品的集中展示,更是西凤深厚文化底蕴的再现交流。西凤文化源远流长、西凤故事历久弥新、西凤精神代代相传,这正是西凤酒能够在复杂的市场竞争中,不断散发新的生机与活力,不断带给消费者惊喜的秘诀所在。西凤酒香四溢,展厅人气爆棚,千年西凤引爆百年春糖,西凤家族将大放异彩,永创辉煌!